



NEMZETI KERESKEDELMI ÉS FOGYASZTÓVÉDELMI HATÓSÁG

SAJTÓKÖZLEMÉNY

Minden második játék megbukott a piacfelügyeleti vizsgálaton – fokozott NKFH laboratóriumi és kormányhivatali ellenőrzések a vámhatáron és a kereskedelmi forgalomban

A Nemzeti Kereskedelmi és Fogyasztóvédelmi Hatóság (NKFH) és a szakmai irányítása alatt álló kormányhivatalok a gyermekek védelme érdekében átfogóan ellenőrzik a hagyományos és az online kereskedelmi forgalomban fellelhető játékokat. A korábbi évek magas kifogásolási aránya miatt mind a kereskedelmi forgalomban, mind a vámhatáron vett mintákat laboratóriumi vizsgálattal egybekötve ellenőrzi a hatóság, sérülésveszély, fulladásveszély, vagy egészségkárosító hatás esetén pedig haladéktalanul intézkedik a termék forgalomból történő kivonása iránt.

A gyermekek számára készült játékoknál joggal várható el, hogy azok biztonságosak legyenek, megakadályozva ezzel a használat során sérülések vagy egészségkárosodás kialakulását. Az NKFH és a szakmai irányítása alatt álló kormányhivatalok folyamatosan kiemelt figyelmet fordítanak a magyar családok védelmére, ezért a fogyasztóvédelmi hatóság ellenőrzési és vizsgálati programjában is hangsúlyosan jelenik meg a gyermekek számára készült játékok ellenőrzése. A korábbi években tapasztalt magas kifogásolási arányok is indokolják mind a hagyományos és online kereskedelmi forgalomban, mind a Nemzeti Adó- és Vámhatósággal együttműködve a vámhatáron történő vizsgálatokat.

A tavalyi évben az ellenőrzések középpontjában a gyermekek többsége által használt játékok (triciklik és játékrollerek), műanyag játékbabák, fürdőjátékok, szájjal működtetett és szájba vételre szánt játékok (játéksípok, dudák, furulyák, szájharmonikák, lufi), valamint slime játékok álltak.

A vámhatáron közel háromezer játékot állítottak meg az ellenőrök, amelyek nem elégítették ki a termékbiztonsági követelményeket, ezek mindegyike súlyos kockázatot jelentett a kisgyermekekre nézve. A játékok forgalomba hozatalát Budapest Főváros Kormányhivatala megtiltotta és a plüss játékok esetében azok megsemmisítését is elrendelte.

A kereskedelmi forgalomban vizsgált játékok 58%-a nem elégítette ki a termékbiztonsági követelményeket az elvégzett laboratóriumi vizsgálatok alapján. A nem megfelelőnek bizonyult játékoknál jellemzően sérülésveszély, fulladásveszély vagy egészségkárosító hatás jelentette a kockázatot. A közepes, nagy, illetve súlyos kockázatú termékek esetén a kormányhivatalok elrendelték a játékok forgalomból történő kivonását és súlyos kockázat esetén a termékek visszahívását is.

A kiszolgáltattott kiskorúak védelme és a korábban tapasztalt magas kifogásolási arányok miatt az idei évben is kiemelt figyelem szereződik a játékok vizsgálatára. 2025-ben elsősorban, de nem kizárólagosan műanyag játékbabákra, pónilovakra, fürdőjátékokra, csörgőkre, a 3 év alattiaknak szánt plüss játékokra, valamint az olyan anyagból készült játékokra terjednek ki az ellenőrzések, amelyek a térfogata víz hatására megnő.

Pintér István, az NKFH elnöke elmondta, hogy *„a gyermekkorúak védelme érdekében az NKFH és a szakmai irányítása alatt álló kormányhivatalok batározottan fellépnek mind a vámhatáron, mind a kereskedelmi forgalomban, és gondoskodnak a veszélyes termékek forgalomból történő kivonásáról, illetve visszahívásáról a fogyasztók védelme érdekében.”*

2025. március 7.

Nemzeti Kereskedelmi és Fogyasztóvédelmi Hatóság